

【中信期货能源化工（全品种）】地缘动荡主导油价，化工自身格局偏弱——策略周报20250616

中信期货研究所 能源化工组

董丹丹

从业资格号：F03142141
投资咨询号：Z0021744

杨晓宇

从业资格号：F03086737
投资咨询号：Z0020561

杨家明

从业资格号：F3046931
投资咨询号：Z0015448

陈子昂

从业资格号：F03108012
投资咨询号：Z0021454

李云旭

从业资格号：F03141405
投资咨询号：Z0021671

尹伊君

从业资格号：F03107980
投资咨询号：Z0021451

重要提示：本报告非期货交易咨询业务项下服务，其中的观点和信息仅作参考之用，不构成对任何人的投资建议。
我司不会因为关注、收到或阅读本报告内容而视相关人员为客户；市场有风险，投资需谨慎。

1、概述：能源化工板块：地缘动荡主导市场，化工自身格局偏弱



品种	周观点	中线展望
能源化工	<ul style="list-style-type: none">原油：地缘扰动，油价仍可能上冲在原油供需可上可下的格局下，因为地缘的扰动，油价开启了一波凌厉的涨势。当前遭到以色列轰炸的伊朗基础能源设施有：德黑兰附近的一个油库、伊朗南部的两家炼油厂、伊朗国内最大的天然气油气田、伊朗以原油和甲醇出口的重要码头-阿巴斯港，伊朗的甲醇装置可能被迫关停。担心欧美国家协助以色列进行攻击，伊朗威胁封锁霍尔木兹海峡。世界上三分之一的液化天然气和近20%的全球石油消耗量通过海峡从原油月差看，近端和远端月差周度全线走高，Dubai-Brent的价差EFS周度大幅攀升；成品油裂解价差中柴油裂差走高，汽油裂差周度大幅回落；全球炼厂毛利亚洲大幅下跌，欧洲走高，美国小幅下滑。从库存水平看，全球原油周度继续去库，岸仓和浮仓均下滑；成品油库存周度增加。综上，主导当前油价的已经不再是供需，地缘的走向更具有决定性意义。如果战事能够很快结束，那么也会面临美伊和谈进展的不确定性，油价的地缘因素仍可能存在，油价会有个比较大幅的回落；如果战事很快仍将动荡，那么下周油价仍可能延续高位。国内外宏观：中国5月出口同比增长4.8%，至3160亿美元，增幅低于接受调查经济学家的预测中值6%。凸显经济疲软的是，进口下降3.4%，过去五个月中有四个月出现下滑。美国5月份核心消费者价格指数(CPI)升幅连续第四个月低于预期，这表明企业正在想方设法限制将关税带来的成本上升转嫁给消费者。宏观β对化工影响总结：油品和化工过去一周都出现了大幅走高，共同的驱动是伊以冲突导致原油价格大幅攀升。化工品过去一段时间产业本身都有走弱。纯苯、苯乙烯开工临近五年偏高水平，PTA和MEG开工则升至五年同期最高，PP和PE的开工周度也小幅抬升；另一方面下游则出现了普遍的开工下滑，PE和纯苯的下游综合开工率，聚酯及其终端织造、印染开工率均环比下行。当前的主要驱动仍是能源端，化工品价格都将跟随原油波动，因原油决定成本。化工品中可能有供需扰动的就是甲醇，伊朗国内38%的甲醇装置因冲突而关停，自伊朗的甲醇进口占我国需求比例为8%（2024年数据）。 <p>风险因素：美国重新对全球大幅加征关税，中东爆发全面战争。</p>	震荡

2 能源化工：单边策略

品种原油	观点	品种供需主要逻辑阐述
原油	震荡	伊以军事冲突持续的背景下供应担忧难以证伪，预计震荡。
高硫燃料油	震荡	地缘升级价格大涨后，市场重新评估影响程度、增产利空，高硫燃油裂解价差转弱趋势强化。
低硫燃料油	震荡	成品油裂解价差走强带动低硫燃油裂解价差修复，低高硫价差向上。
沥青	震荡	地缘升级价格大涨，沥青华南供应持续提升，裂解价差开始转弱。
LPG	震荡	原油受地缘升级大涨，LPG成本端支撑大幅增加，关注后续原油端进展。
PX	震荡	供需基本面支撑效应放缓，短期驱动来自原油，单边谨慎操作。
PTA	震荡	供增需减，短期跟随原油波动。
苯乙烯	震荡	纯苯高库存，苯乙烯供需转宽松，基本面一般，但需警惕苯乙烯库存回补前的逼仓可能性。
短纤	震荡	短纤开工率维持，库存下滑，短纤加工费将持稳。
瓶片	震荡	占产能10%左右的企业决定减产，瓶片相对原料的弱势将逐步发生改变。

2 能源化工：单边策略

品种	观点	品种供需主要逻辑阐述
乙二醇	震荡	检修装置陆续重启，乙二醇6月去库，后期将逐步累库，乙二醇短期供需偏强远期趋弱
PVC	震荡	地缘冲突推升市场情绪，PVC弱反弹；中长期供需预期悲观的背景下，若地缘冲突缓和，盘面仍偏承压。
烧碱	震荡偏弱	09合约供需预期悲观，盘面以逢高空为主。警惕供应意外减量、氧化铝补库力度超预期。
塑料	谨慎高空	基本面仍偏承压，伊朗扰动对塑料实际影响有限
PP	谨慎高空	新产能仍有释放，仍需上游炼厂利润收缩压制供给，谨慎高空
甲醇	震荡偏强	短期伊朗装置扰动仍存，远月仍有冬季停车预期，中东局势高度关联品种，短期偏强运行
尿素	震荡偏强	农需陆续启动，出口在即，埃及尿素厂停产，伊朗、俄罗斯化肥厂被炸等地缘方面影响海外供应，短期震荡偏强运行。

资料来源：中信期货研究所

3 能源化工：月差策略

品种	锚定月差	月差逻辑
原油	8-9	震荡。短期月差受中东地缘局势主导，等待进一步明朗。
高硫燃料油	9-1	供应增加、需求回落，月差跟随贴水转弱。
低硫燃料油	7-8	震荡。
沥青	9-12	华南仓单增加，沥青月差转弱。
LPG	7-8	震荡。
PX	9-1	短期偏扩，近月地缘扰动叠加下游重启和投产。
PTA	9-1	短期偏扩，近月地缘扰动跟随原油走强。
苯乙烯	7-9	库存仍低，近期累库不及预期，近月纸货逼仓再起，谨慎低多7-9月差。
短纤	8-9	没有明确方向，产业相对健康。
瓶片	9-1	正套逐步建仓，瓶片将逐步去库。

资料来源：中信期货研究所

3 能源化工：月差策略

品种	锚定月差	月差逻辑
乙二醇	9-1	月差持稳，低库存格局下乙二醇的月差也有波动。
PVC	9-1	观望，驱动不强。
烧碱	9-1	观望，09现实压力渐增，01供需预期偏差。
塑料	9-1	短期偏扩，原料端支撑近月表现
PP	9-1	短期偏扩，原料端支撑近月表现
甲醇	9-1	短期偏扩，目前市场情绪对于近月支撑更强
尿素	9-1	短期偏正套，内外需逐步启动，受地缘扰动近月海外供应偏紧，近月表现偏强。

资料来源：中信期货研究所

4 能源化工：品种间策略

套利品种及具体月份	品种套利逻辑
PP-3MA	短期偏缩，伊朗扰动提振甲醇表现，后续下边界关注MT0负反馈节点
L-P	短期震荡，驱动有限。
PTA-MEG	震荡，两者价差现在没有明显驱动。
PTA-PX	偏扩。pta装置重启和投产，px格局更佳，价差走阔。
SC-Brent	震荡。价差受中东地缘扰动快速走强，后期预计震荡等待局势进一步明朗。
BU-FU	地缘扰动高硫溢价提升，价差短期偏弱。

资料来源：中信期货研究所

5 能源化工：期权策略

品种	期权策略	期权观点逻辑
原油	观望	隐含波动率大幅提升，油价走向短期主要受伊以冲突进展主导，建议观望。
PTA	观望	成本大幅抬升，绝对价格走势波动率还比较大。

资料来源：中信期货研究所

6、分品种——原油：地缘风险骤增，油价强势运行



品种	周观点	中线展望
原油	<ul style="list-style-type: none">• (1) 供给: 伊以冲突升级重构原油供应预期, 今年以来伊朗原油产量约340万桶/日, 出口约150万桶/日, 原油产量占全球约4%。6月14日以色列继续对伊朗的军事行动, 有进行天然气预处理的炼厂确认受到袭击, 冲突升级背景下, 伊朗石油生产及中东航线安全都可能在后期对原油供应形成直接冲击, 地缘风险带动供应担忧骤增。后期若双方以回合制攻击暂停冲突、伊朗重返核谈判, 地缘溢价有望迅速回落, OPEC剩余产能400万桶/日左右, 中长期看能够弥补伊朗自身的出口减量, 但在断供预期发酵和主动增产之间的窗口期油价可能迎来较大涨幅, 关键航道若出现风险事件也可能将供应的冲击传导至其他国家, 在伊核问题定论前地缘风险始终存在。• (2) 需求: 6月13日当周山东独立炼厂开工率由47%降至45.12%, 主营炼厂开工率由76.3%继续升至78.82%, 原油快速上行后炼油利润面临较大压力, 终端需求承压背景下中国采购需求预计仍难形成超季节性的有效提振。美国至6月6日当周开工率由93.4%继续升至94.3%, 原油加工量增加22.8万桶/日创近五年同期最高, 但单周汽柴油均小幅累库, 表观需求自低点企稳回升, 炼厂提负后原油去库但成品油库存压力加大, 对裂解价差的指向偏向利空。• (3) 估值: 目前原油价格低于OPEC大部分国家财政盈亏平衡, 高于主产区页岩油成本, 估值中性。• (4) 基差: 6月13日, 现货迪拜原油对掉期合约的溢价为1.67美元/桶。• (5) 库存: 6月15日当周全球陆地及海上原油库存减少3079万桶, 其中陆地原油库存减少28万桶, 季节性降库有所体现。• (6) 主要逻辑: 伊以冲突升级, 伊朗原油生产及中东油运安全的担忧驱动油价快速上行, 成为市场短期交易的核心逻辑。目前尚未对原油生产或运输产生实质影响, 若后期双方态度出现软化, 地缘溢价有望快速回落, 但在军事冲突持续的背景下供应受到扰动的预期始终难以证伪, 油价快速拉升后预计震荡偏强。SC原油受中东供应的影响相对较大, SC-Brent价差预计亦将震荡走高。• 展望: 伊以军事冲突持续背景下油价预计震荡偏强。• 风险因素: 中东地缘局势, OPEC+产量政策, 关税政策。• 说明: 展望部分的观点请参考报告尾页的评级标准说明。	震荡偏强



重要提示: 本报告非期货交易咨询业务项下服务, 其中的观点和信息仅作参考之用, 不构成对任何人的投资建议。我司不会因为关注、收到或阅读本报告内容而视相关人员为客户; 市场有风险, 投资需谨慎。

LPG周度观点：成本段支撑大幅增加，PG价格中枢上移

品种	周观点	中线展望
LPG	<ul style="list-style-type: none">供应：国内，主营炼厂开工率78.82%（环比数值2.52%），独立炼厂开工率58.81%（环比数值-1.03%）。液化气商品量52.96万吨（-1.6%），民用气商品量22.89万吨（1.8%），LPG到港量50.6万吨（-20.4%）；海外，美国丙烷产量2897千桶/日（0%）。需求：国内，山东汽油7850元/吨（4%），山东汽油对布伦特裂解价差7.18美元/桶（-39.7%）。MTBE开工率59.01%（16.3%），烷基化油开工率47.1486%（-0.8%），PDH装置开工率64.3%（2%）。海外，本周美国丙烷出口1831千桶/日（48.7%），库存65986千桶（6.5%）。估值：山东民用气4620元/吨（0.2%），山东醚后碳四4580元/吨（-3.4%）。布伦特74.23美元/桶（11.7%），CP价格593.79美元/吨（2.8%），MB价格400.7美元/吨（8.3%），FEI价格573.79美元/吨（9.1%）。基差：山东民用气主力基差220元/吨（-53%）。库存：炼厂库存16.99万吨（-4.1%），港口库存292.8万吨（-4.6%），三级液化气站库容率62.02%（3.8%）。主要逻辑：2025年6月13日，PG主力合约价格4342元/吨，周涨跌+244元/吨（+6.0%）。本周PG盘面价格变化主要由原油价格快速拉升主导，地缘风险上升提振国际原油价格，液化气市场周尾走高，盘面大幅拉涨。民用气商品量虽仍有小幅增加，但是液化气商品量连续数周后首次下降，且本周到港量继续下降，整体供应压力有所缓解。燃烧需求淡季，但是化工需求回暖，预计下周有多家PDH企业复产，PDH装置开工率进一步增加。展望：原油主导PG盘面大涨，成本端支撑大幅增加，短期受成本端影响较大。所以我们认为PG短期震荡，关注后续进口到港及地缘政治进展。风险因素：上行风险：原油大涨；海外供应中断；需求超预期改善；下行风险：原油大跌；需求持续疲软。说明：展望部分的观点请参考报告尾页的评级标准说明	震荡



重要提示：本报告非期货交易咨询业务项下服务，其中的观点和信息仅作参考之用，不构成对任何人的投资建议。我司不会因为关注、收到或阅读本报告内容而视相关人员为客户；市场有风险，投资需谨慎。

燃油：中东地缘升级，燃油地缘溢价再袭



品种	周观点	中线展望
燃油&低硫燃油	<p>(1) 供给: 欧佩克+连续三个月增产，以色列伊朗局势升级，燃油地缘溢价来袭；低硫燃油：低硫燃油受成品油供应转移影响供应充足，低高硫价差跟随BD价差走强。</p> <p>(2) 需求: 高硫燃油：山东炼厂加工需求大幅回落，中东局势升级，埃及天然气有供应扰动，埃及燃油发电需求预期再度升温。低硫燃油：地缘缓和西部地区需求提升。</p> <p>(3) 估值: 高硫燃油估值偏高，低硫燃油估值较低。</p> <p>(4) 主要逻辑: 高硫燃油走强驱动有三个：俄乌冲突造成的供应扰动预期、地炼采购带来的需求扰动、巴以冲突带来的夏季燃油需求扰动，中东地缘升级后第三个驱动明显增强：油价大涨对燃油带来成本支撑；埃及天然气供应危机，油气替代效应强化；重油供应预期下降，高硫燃油地缘溢价再袭。但原油反弹，欧佩克增产背景下高硫燃油裂解价差开始下跌。低硫燃油跟随原油波动，近期BD价差走强、成品油裂解价差反弹，低硫燃油裂解价差、低高硫价差出现反弹，需求端持续受到低碳能源、高硫燃油替代，供需持续承压。对于低高硫价差，原油企稳是价差能够逆转下跌趋势的核心。</p> <p>展望: 高硫燃油地缘和制裁溢价有望逐步回落，低硫燃油跟随原油低估值波动</p> <p>风险因素: 原油大幅上涨，原油大幅下跌</p> <p>说明: 展望部分的观点请参考尾页的评级标准说明</p>	震荡



重要提示: 本报告非期货交易咨询业务项下服务，其中的观点和信息仅作参考之用，不构成对任何人的投资建议。我司不会因为关注、收到或阅读本报告内容而视相关人员为客户；市场有风险，投资需谨慎。

沥青：中东地缘升级，沥青期价走强

品种	周观点	中线展望
沥青	<p>(1) 供给：欧佩克+连续三个月增产，以色列伊朗局势升级，伊核协议前景不明，沥青原料充足，利润扩张后沥青供应环比提升。</p> <p>(2) 需求：需求改善。</p> <p>(3) 估值：当前沥青油品链条估值过高，未反映欧佩克+增产预期，低硫-沥青价差低位暗示沥青估值较高，基建估值较螺纹钢仍然偏高。</p> <p>(4) 基差：近强远弱，基差、月差强势。</p> <p>(5) 库存：山东炼厂库存、社会库存季节性低位，对价格、利润带来支撑。</p> <p>(6) 主要逻辑：估值角度，沥青裂解价差处于高位，沥青较螺纹钢、低硫燃油等均估值偏高，欧佩克+连续三个月增产，中东地缘升级后油价大涨，沥青裂解价差高位回落。沥青原料充足，利润扩张后沥青供应环比提升。山东炼厂开工低位但华南开工大幅提升，沥青北强南弱格局强化，主营炼厂或有增产动力，沥青基本面转弱叠加原油震荡走强过程中沥青裂解价差高位回落。沥青裂解价差走高反映主营炼厂利润高位，沥青-燃油价差走高反映地炼利润扩张，意味着主营和地炼炼厂开工提升概率较大，均对沥青期价形成压力。</p> <p>展望：短期期价震荡，利润向上修复</p> <p>风险因素：原油价格大涨，原油价格大跌</p> <p>说明：展望部分的观点请参考尾页的评级标准说明</p>	震荡

苯乙烯周度观点：苯乙烯强势反弹，关注伊朗局势对原油的影响



品种	周观点	中线展望
苯乙烯	<ul style="list-style-type: none">逻辑： 供应：本周苯乙烯开工环比回升，开工率73.81%，环比1.52pct。6月国内装置重启恢复较多，整体供应有增量预期。 需求：本周三S开工多上升，EPS开工环比9.05pct，PS开工变动-0.9pct，ABS开工环比变动0.06pct。 估值：截至6月13日，华东纯苯现货6355元/吨，环比上周变动520元/吨，纯苯-石脑油价差至151美元/吨，处于历史低位。 基差：截至周五收盘，现货价格7970元/吨，主力合约价格7640元/吨，主力基差330元/吨。 库存：根据隆众，截至2025年6月13日，华东港口苯乙烯库存总量8.0万吨，较上周下降0.9万吨。本周工厂库存18.5万吨，环比下降0.6万吨。主要逻辑：本周原油价格反弹，纯苯端也没有明显利空，苯乙烯供需虽然继续走弱，但港口库存并未累积，且现货可流通货源集中，空单减仓过程中导致苯乙烯价格反弹。基本面来看，苯乙烯供应回归、下游需求逐渐转淡，向累库趋势转变；纯苯非苯乙烯下游仍差，但苯乙烯回归增加对纯苯消纳，纯苯基本面边际改善。目前主要关注两点：第一，苯乙烯产业链整体库存水平低位，库存回补前警惕逼仓事件对行情的扰动；第二，伊以局势，伊朗或有关闭霍尔木兹海峡的可能，将大幅利好油价及芳烃价格。展望：短期地缘冲突和库存低位，震荡偏强。风险因素：原油价格波动；装置预期外波动；纯苯进口偏离预期。说明：展望部分的观点请参考报告尾页的评级标准说明	震荡

PX周度观点：供需支撑弱化，短期驱动来自原油



品种	周观点	中线展望
PX	<ul style="list-style-type: none">供给: 截至6月13日，PX国内开工率为85.8% (-1.2%)，PX亚洲开工率69.1% (-1%)。需求: 6月13日开工率为83% (1.7%)，本周重启产能为华东270万吨、东北225万吨，本周新增检修产能为华东120万吨。估值: PXN从263至234美元/吨；异构化利润从100至87美元/吨。基差: PX周内9-1正套走缩，从180至148；基差下跌，主力基差从218至289。库存: PX近期供应偏紧，社会库存去化。主要逻辑: 供需端来看，亚洲PX供应能力稳步提升，关注后续装置检修预期兑现情况，需求端PTA整体表现尚佳，仍聚酯减产压力或将形成负反馈，国内PX供需基本面支撑效应放缓，PXN略压缩。短期驱动来自原油，地缘冲突升级，以色列袭击伊朗核设施，伊朗反击加剧，威胁关闭霍尔木兹海峡，事态进展或导致原油价格剧烈波动，情绪溢价较高，单边谨慎操作。展望: 供需驱动一般，短期跟随原油波动。风险因素: 原油大幅波动、宏观异动、PTA装置检修超预期、二甲苯大幅波动说明: 展望部分的观点请参考报告尾页的评级标准说明	震荡



重要提示: 本报告非期货交易咨询业务项下服务，其中的观点和信息仅作参考之用，不构成对任何人的投资建议。我司不会因为关注、收到或阅读本报告内容而视相关人员为客户；市场有风险，投资需谨慎。



品种	周观点	中线展望
PTA	<ul style="list-style-type: none"> · 供给: 6月13日开工率为83%（1.7%），本周重启产能为：华东270万吨、东北225万吨，本周新增检修产能：华东120万吨。 · 需求: 本周聚酯开工率至90.9%，开工率较上周下降0.2pct，当前聚酯开工率较高。 · 估值: 周内PTA现货加工费波动上升，从458至382.64，09盘面加工费波动不大，从358至341。 · 基差: PTA现货基差从225至225，9-1月差从136至106。 · 库存: PTA部分装置检修、下游负荷尚可，PTA工厂可用库存天数环比下滑，终端负荷较高，可用天数下降。 · 主要逻辑: PTA供需边际走弱，短期跟随原油变化。供应端，PTA装置有重启，需求端，聚酯负荷暂稳，但下游采购积极性一般，负荷略降，加弹、织造、印染负荷均环比下滑。PTA平衡表供需边际走弱，短期跟随原油震荡，关注伊以局势进展，PTA-原油头寸压缩为主。 · 展望: PTA供需边际走弱，短期跟随原油变化。 · 风险因素: 原油大幅波动、宏观异动、PTA装置检修超预期、二甲苯大幅波动 · 说明: 展望部分的观点请参考报告尾页的评级标准说明 	震荡

MEG周度观点：供应有增加预期，EG绝对跟随原油攀升，自身供需趋弱



品种	周观点	中线展望
MEG	<ul style="list-style-type: none">供给：截至6月12日，中国大陆地区乙二醇整体开工负荷在66.26%（环比上期上升6.24%），其中草酸催化加氢法（合成气）制乙二醇开工负荷在68.43%（环比上期上升8.67%）。需求：6月13日当周，一套60万吨装置故障检修，已经逐步重启；两套50万吨聚酯装置意外停车，其中一套聚合已经恢复，另一套处于停车状态。综合来看，聚酯负荷以区间波动为主，负荷在90.9%附近。估值：6月13日当周，各种生产方式周度利润均环比下滑基差：现货基差高位商谈成交至09合约升水80元/吨附近，周度环比下滑40元/吨。库存：6月9日，华东主港地区MEG港口库存约63.4万吨附近，环比上期增加1.3万吨。主要逻辑：乙二醇供应端过去一周有较大增量。第一个是中美贸易谈判有进展，美国对中国进口乙烷的限制可能放开，中国乙烷制EG的原料供应紧张情绪缓解；第二个是一套大型装置检修结束即将开车，该装置占我国EG产能的比例高达5.5%。乙二醇的绝对价格跟随原油攀升，自身供需逐步走弱。展望：EG绝对价格仍可能跟随原油震荡偏强，自身加工费将小幅压缩。风险因素：美国改变对中国高关税。说明：展望部分的观点请参考报告尾页的评级标准说明	震荡



重要提示：本报告非期货交易咨询业务项下服务，其中的观点和信息仅作参考之用，不构成对任何人的投资建议。我司不会因为关注、收到或阅读本报告内容而视相关人员为客户；市场有风险，投资需谨慎。

短纤周度观点：周度去库，产业健康，绝对值跟随原油波动



品种	周观点	中线展望
PF	<ul style="list-style-type: none">供给：截至6月13日，涤短开工率周度持稳于92. 1%。需求：截至6月13日当周，纺纱用直纺涤短开机率稳在92. 3%，1. 4D权益库存11天，实物库存19天。估值：截至6月13日，短纤现货加工费800元/吨。基差：截至6月13日，短纤现货相对于8月合约的基差周度走低，收在95元/吨。库存：截至6月12日，中国涤纶短纤工厂权益库存8. 12天，较上期减少0. 23天；物理库存15. 79天，较上期减少0. 67天。主要逻辑：短纤周度开工率持稳，加工费维持在800-900元/吨区间，短纤的库存下滑；短纤下游开工持稳，库存下滑。整体产业链格局仍偏健康，预期中的需求走弱尚未实现。短纤期价将跟随原料偏强震荡。展望：原油主导油化工走势，短纤跟随，自身加工费下跌空间有限风险因素：美国取消对中国等国家的关税措施。说明:展望部分的观点请参考报告尾页的评级标准说明	震荡



重要提示：本报告非期货交易咨询业务项下服务，其中的观点和信息仅作参考之用，不构成对任何人的投资建议。我司不会因为关注、收到或阅读本报告内容而视相关人员为客户；市场有风险，投资需谨慎。

瓶片周度观点：周度累库，低加工费将延续



品种	周观点	中线展望
PR	<ul style="list-style-type: none">供给：6月13日当周，国内聚酯瓶片装置负荷周平均至79.3%附近，按设计产能平均算在88.8%附近。需求：2025年4月瓶片出口达到58.06万吨，同比增长了26.82%。2025年1-4月聚酯瓶片出口207.67万吨，同比增长18.86%。估值：截至6月13日，瓶片主原料成本5778，瓶片现货加工费300 (+65) .基差：截至6月13日，瓶片基差PR9月+109，基差周度走高。库存：截至6月13日，国内聚酯瓶片工厂库存整体平均持稳至18天略偏上附近，周度累库。主要逻辑：瓶片周度开工率略下滑，但绝对值依旧处于偏高水平，瓶片周度继续累库，库存绝对值位于五年同期最高。瓶片的低加工费将延续，唯有如此，才会有更多的装置检修，产业才可能达到平衡。展望：瓶片的加工费将维持在250-350元/吨，绝对值跟随原料波动.风险因素：瓶片企业再度开启全面检修。说明:展望部分的观点请参考报告尾页的评级标准说明	震荡



重要提示：本报告非期货交易咨询业务项下服务，其中的观点和信息仅作参考之用，不构成对任何人的投资建议。我司不会因为关注、收到或阅读本报告内容而视相关人员为客户；市场有风险，投资需谨慎。

甲醇周度观点：伊朗局势扰动明显，短期观望为主



品种	周观点	中线展望
MA	<ul style="list-style-type: none">逻辑： 供应：国内甲醇开工负荷75.14%环比提升，安徽临泉、新疆新业重启，新乡中新、江油万利等装置检修。 需求：国内煤（甲醇）制烯烃开工负荷85.85%，MTO开工回升；甲醛开工下滑，冰醋酸开工回升。 库存：内地工厂库存回升，港口方面，本周港口库存累库，下周外轮到港量偏增，港口预期延续累库。 估值：煤价本周偏稳，煤制甲醇利润走高明显，MTO利润走弱，传统下游利润回落，甲醇反弹后估值中性偏高。 主要逻辑：本周甲醇期价大幅反弹，伊朗端短期扰动明显：1.本周伊朗局势扰动盘面，甲醇情绪大幅提振，2024年我国进口伊朗甲醇约800万吨，占我国总进口量1350万吨的60%，占我国甲醇总表观消费约8%。伊朗甲醇供给扰动会明显影响我国甲醇价格。如伊以冲突升级致伊朗甲醇装置停车或港口出口受阻，或影响我国甲醇进口到港。2.港口库存方面，6月11日，中国甲醇港口库存总量65.22万吨，较上一期数据增加7.10万吨。短期港口库存渐入累库周期。3.煤炭端上，部分竞拍矿点溢价幅度不高，以长协保供及非电刚需为主，煤厂、贸易商主要根据自身情况谨慎采购。甲醇生产利润随甲醇价格反弹而走高。4.烯烃短期亦有反弹，但幅度较甲醇偏小，MTO利润走低。 展望：短期伊朗局势变化仍是盘面交易核心，谨慎观望为主。 风险因素：上行风险：宏观利好、海外供应扰动；下行风险：煤价大幅下跌、烯烃负反馈。 说明：展望部分的观点请参考报告尾页的评级标准说明	震荡

聚烯烃周度观点：油价大幅反弹，聚烯烃跟涨有限



品种	周观点	中线展望
PE&PP	<ul style="list-style-type: none">逻辑： 供应：主营炼厂综合炼油利润回落，短期检修支撑有限，日度产量仍偏高位。 需求：农膜方面，季节性消费淡季，订单低迷，企业阶段性生产为主，市场观望氛围加重，原料采购意愿偏低。包装膜方面，随天气转热，部分食品生产进入淡季，冷饮包装备货高峰已过，多短协零散单为主，日化包装消费平淡，整体需求偏弱。塑编方面，农业用袋受季节性影响逐渐减弱，市场需求表现疲软，当前中大型企业订单天数多集中在7-12天左右，小型企业多零星接单。管材方面，高温多雨致管材需求回落。库存：本周上中游库存偏稳。估值：油价反弹，本次以色列对伊朗的袭击发生在美伊核谈判的关键阶段，以色列对伊朗核设施和主要科学家、领导人进行精准打击，可能引起伊朗更大规模的反击，若反击后本轮冲突缓解，地缘溢价冲高回落的可能仍然较大。但若事态不断升级，伊朗约340万桶/日产量以及周边国家的原油生产、运输都可能受到威胁，油价具有较大幅度的上行风险。。煤价近日略有企稳。整体成本端估值支撑边际回升。主要逻辑：本周聚烯烃期价小幅反弹，原料端走强小幅提振，但基本面仍偏承压：1. 油价本周大幅反弹，若事态不断升级，伊朗及周边国家的原油生产、运输都可能受到威胁，油价因此得到提振。2. 但聚烯烃自身基本面仍偏承压，目前上游检修有限，日度产量仍偏高位，后续关注高油价持续性对于检修的传导。3. 需求端上，目前下游开工较往年同期仍偏低位，采买心态谨慎。4. 海外方面，近期人民币汇率仍偏强，期价反弹后出口窗口仍偏关闭。5. 整体去看，我们认为短期伊朗局势仍是关注重点，低风偏者观望为主，待影响边际钝化后仍可谨慎高空。展望：观望为主风险提示：多头风险：油价回落、外围风险提升；空头风险：油价上行、政策落地超预期说明：展望部分的观点请参考报告尾页的评级标准说明	震荡



重要提示：本报告非期货交易咨询业务项下服务，其中的观点和信息仅作参考之用，不构成对任何人的投资建议。我司不会因为关注、收到或阅读本报告内容而视相关人员为客户；市场有风险，投资需谨慎。



品种	周观点	中线展望
PVC	<p>逻辑：</p> <ul style="list-style-type: none"> 供应：6月中上旬检修再次增多，产量阶段下滑。新增投产，万华40万、甘肃耀望30万产能计划6-7月投产，嘉化投产延后。 需求：PVC下游开工持稳。印度、东南亚雨季，以及高昂海运费对PVC出口形成压制，出口签单表现一般。 库存：中长期产量回归、内需偏弱，出口存转弱预期，PVC重回累库。 估值：电石、烧碱跌幅有限，静态山东氯碱综合成本为5050元/吨，西北一体化综合成本4400元/吨，动态成本上移。对于电石，利润压缩至低位，成本弱稳，电石价格企稳。对于烧碱，非铝进入淡季、魏桥的烧碱收货量明显增加，7月上游集中检修将结束，烧碱现货跌势难改。 主要逻辑：宏观层面，中美会谈对市场影响降温，但伊以战争推动能源价格走强，PVC受提振。微观层面，中长期新产能投放、内需淡季、出口存转弱预期，基本面仍承压，具体来看1) 6月检修较多，7月中旬万华40万吨新产能待投产，PVC产量将回升；2) 下游仅低价采购，追涨积极性不足；3) 印度、东南亚雨季，以及高昂海运费对PVC出口形成压制，近期出口签单表现一般；4) 利润压缩至低位，成本弱稳，电石价格企稳，烧碱供需双弱，现货偏弱运行；PVC静态成本5100元/吨，动态成本上移。 展望：地缘冲突推升市场情绪，PVC弱反弹；中长期供需预期悲观的背景下，若地缘冲突缓和，盘面仍偏承压。 风险因素：多头风险：成本塌陷，供应弹性释放。空头风险：宏观与油价扰动，出口放量。 说明：展望部分的观点请参考报告尾页的评级标准说明 	震荡

烧碱周度观点：现货见顶回落，烧碱承压运行



品种	周观点	中线展望
烧碱	<p>逻辑：</p> <ul style="list-style-type: none">供应：烧碱开工偏高，部分区域供应压力不大。从检修来看，6月中上旬山东、华南集中检修，产量阶段下滑。新增投产，4月海湾20万吨产能投放，甘肃耀望计划6月投产，天津渤海或于三季度投产。需求：氧化铝复产/补库，非铝下游开工转弱，出口询单偏好。具体来看1) 检修结束、新产能爬产，氧化铝运行产能提升至9100万吨左右；2) 魏桥的烧碱日均收货量提升至1.7万吨/天，收货价仍可能下调；3) 抢出口热度下降，纺织印染开工走弱。出口层面，出口询单回暖，东南电化检修提振山东50碱出口。库存：全国累库，山东上游库存中性偏低，下游氧化铝大厂库存回升至中性偏高水平。估值：烧碱&液氯利润508元/吨。假设液氯处于-200到200，烧碱成本2000-2300元/吨。主要逻辑：非铝渐入淡季、魏桥收货量明显提升，烧碱现货存回落压力；不过，6月上游集中检修，现货跌价空间或有限。具体表现1) 魏桥的烧碱日均收货量提升至1.7万吨/天，收货价仍可能下调；氧化铝边际产能利润修复，复产增多；2) 抢出口热度下降，纺织印染开工走弱；3) 出口询单回暖，出口价格415美元/吨；4) 6月中上旬山东、华南集中检修，7月检修较少，烧碱集中投产或在三季度，供应预期承压。展望：09合约供需预期悲观，盘面以逢高空为主。警惕供应意外减量、氧化铝补库力度超预期。风险因素：多头风险：成本塌陷，供应弹性释放。空头风险：宏观扰动，出口放量，产量下滑。说明：展望部分的观点请参考报告尾页的评级标准说明	震荡

投资评级标准说明



投资评级	说明
偏强	预期涨幅大于2个标准差
震荡偏强	预期涨幅1-2个标准差
震荡	预期涨跌幅在正负一个标准差以内
震荡偏弱	预期跌幅1-2个标准差
偏弱	预期跌幅大于2个标准差
时间周期	未来2-12周
标准差	1倍标准差=500个交易日滚动标准差/当前价

数据来源：Wind，中信期货研究所



重要提示：本报告非期货交易咨询业务项下服务，其中的观点和信息仅作参考之用，不构成对任何人的投资建议。我司不会因为关注、收到或阅读本报告内容而视相关人员为客户；市场有风险，投资需谨慎。

【中信期货机构服务平台】邀您体验高质量投研！



业务功能全覆盖

平台横跨研究服务、路演会议、行情资讯、资产管理、场外衍生品、业务办理等模块。



全面覆盖商品、权益、
固收市场，满足机构
客户查询、订阅研报
的研究服务需求



聚合路演直播，为客
户提供查看、订阅、
报名、参会以及回放
的全链路场景



多维度丰富的投研报告/路演集结于此，
助您及时掌握市场深度走向，不落当下的
每一次深度观点碰撞。金牌团队集体
亮相，为您推送专业的市场声音。

PC端入口

<https://inst.citicsf.co>

m

致
謝



中信期货
CITIC Futures

中信期货有限公司

总部地址：

深圳市福田区中心三路8号卓越时代广场（二期）
北座13层1301-1305室、14层

上海地址：

上海市浦东新区杨高南路799号陆家嘴世纪金融广场3号
楼23层

免责声明

- 除非另有说明，中信期货有限公司（以下简称“中信期货”）拥有本报告的版权和/或其他相关知识产权。未经中信期货有限公司事先书面许可，任何单位或个人不得以任何方式复制、转载、引用、刊登、发表、发行、修改、翻译此报告的全部或部分材料、内容。除非另有说明，本报告中使用的所有商标、服务标记及标记均为中信期货所有或经合法授权被许可使用的商标、服务标记及标记。未经中信期货或商标所有人的书面许可，任何单位或个人不得使用该商标、服务标记及标记。
- 如果在任何国家或地区管辖范围内，本报告内容或其适用与任何政府机构、监管机构、自律组织或者清算机构的法律、规则或规定内容相抵触，或者中信期货未被授权在当地提供这种信息或服务，那么本报告的内容并不意图提供给这些地区的个人或组织，任何个人或组织也不得在当地查看或使用本报告。本报告所载的内容并非适用于所有国家或地区或者适用于所有人。
- 此报告所载的全部内容仅作参考之用。此报告的内容不构成对任何人的投资建议，且中信期货不会因接收人收到此报告而视其为客户。
- 尽管本报告中所包含的信息是我们于发布之时从我们认为可靠的渠道获得，但中信期货对于本报告所载的信息、观点以及数据的准确性、可靠性、时效性以及完整性不作任何明确或隐含的保证。因此任何人不得对本报告所载的信息、观点以及数据的准确性、可靠性、时效性及完整性产生任何依赖，且中信期货不对因使用此报告及所载材料而造成的损失承担任何责任。本报告不应取代个人的独立判断。本报告仅反映编写人的不同设想、见解及分析方法。本报告所载的观点并不代表中信期货或任何其附属或联营公司的立场。
- 此报告中所指的投资及服务可能不适合阁下。我们建议阁下如有任何疑问应咨询独立投资顾问。此报告不构成任何投资、法律、会计或税务建议，且不担保任何投资及策略适合阁下。此报告并不构成中信期货给予阁下的任何私人咨询建议。
- 中信期货有限公司